

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 63 (1200)

Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

АПРЕЛЬ

20

Четверг
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
полгода 7 р. 20
г о д 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

Собрание интеллигенции города

25 апреля с. г. в 7 час. вечера в клубе
имени С. М. Кирова созывается собрание
советской интеллигенции города.

Повестка дня собрания:

Итоги XVIII съезда ВКП(б).

БЫСТРО ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ПУТИНЕ

Беломорский рыбозавод и рыбацкие колхозы нашего района стоят накануне чрезвычайно ответственного периода—через несколько дней начинается весенняя путина.

Успешное проведение массового лова зависит от образцовой и своевременной подготовки к нему. Передовые рыбацкие колхозы уже заканчивают подготовку к путине: в них скомплектованы рыбацкие бригады и звенья, заканчивается ремонт и строительство лодок, моторных ботов и орудий лова. Виремский колхоз „Труженик“ (председатель т. Дементьев) готов к весенней путине. Близи к окончанию подготовительных работ колхозы „Заветы Ильича“, „Заря севера“, „Беломор“ и другие.

Но работникам рыбодобычи ни в коем случае нельзя успокаиваться. Не теряя ни одного дня и часа надо предусмотреть и подготовить все до мелочей, имея в виду, что эти „мелочи“ также решают успех лова.

Некоторые колхозы нашего района недопустимо затянули подготовку к путине и даже сейчас не торопятся наверстать упущенное. В колхозе „Выг“ (председатель А. Фролов), например, нет еще шести неводов, трех лодок, 300 метров сетей. Этот колхоз, в частности, совершенно не готов к лову семги в реке Кемь. В семи рыболовецких колхозах района не готовы к путине 67 сельданных мереж, 30 рыболовных карбасов, сети, якоря и т. д. Орудия лова—лодки и другой инвентарь не завезены еще на места лова.

В колхозах „Ответ кулаку“, „Пролетарий“ и „Новая жизнь“, переведенных на устав рыбацкой артели, еще и теперь не обобществлены орудия лова. Рыбацкое хозяйство этих колхозов совершенно не подготовлено к лову рыбы.

Передовые колхозы, колхозники и колхозницы—стахановцы рыбодобычи вступают в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Растет производственный подъем колхозных масс. Колхозники Вирмы, Шижни, Сумпосада и других сел обязуются досрочно выполнить годовой план рыбодобычи. Вовлечь в соревнование за образцовую подготовку к путине и стахановскую работу на про-

мысле все колхозы, бригады, звенья и каждого рыбака—вот важнейшая задача руководителей колхозной деревни, партийных и непартийных большевиков.

Правления колхозов обязаны немедленно довести план рыбодобычи до каждой бригады и звена, закрепить за ними орудия лова, лодки и т. д. Надо организовать техническую учебу рыбаков, помочь им освоить богатую технику современных способов лова. Почин колхоза „Беломор“, где решено обучить не менее 50 рыбаков и подготовить их к сдаче техминимума, должен быть подхвачен всеми рыбацкими колхозами района.

На путине будет занято больше 500 рыбаков. Надо заблаговременно подготовиться к культурно-бытовому обслуживанию рыбаков и широко развернуть массово-политическую работу на местах лова. Надо привести в культурный вид общежития, позаботиться о газетах, книгах, патефонах, кино, о торговле. Агитаторы должны разъяснять в рыбацких бригадах и звеньях решения XVIII партсъезда, вопросы текущей политики. Все эти мероприятия должны продумывать и осуществлять партийные и комсомольские организации, сельсоветы и избывчитальни рыбацких сел.

Особое внимание необходимо обратить на вопросы организации труда и укрепления трудовой дисциплины в колхозах. Не могут быть терпимы такие факты, как, например, вынужденное безделье группы виремских рыбаков по вине пьяницы бригадира А. Попова.

В первом квартале 1939 года рыбозавод и большинство рыбацких колхозов не выполнили план рыбодобычи. Руководители гослова и колхозов должны сделать для себя большевистские выводы из этого позорного факта. Сейчас рыбаки должны не только выполнить план второго квартала, но и покрыть долг перед государством, добиться досрочного выполнения плана рыбодобычи второго года Третьей Сталинской Пятилетки. Так должны ответить рыбаки Беломорья на решения XVIII съезда ВКП(б), поставившего задачу ликвидировать отставание рыбной промышленности.

Вызов принимаем

(Ответ на обращение учителей Беломорской школы).

Дорогие товарищи! С большим вдохновением мы обсудили ваше обращение к учителям района с призывом добиться стопроцентной успеваемости учащихся и ликвидировать второгодничество.

Весь коллектив учителей нашей школы включается в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Мы обещаем и приложим все силы к тому, чтобы к концу учебного года у нас не было ни одного второгодника, отлично будем готовиться к весенним проверочным испытаниям и образцово проведем подготовку к новому учебному году.

По поручению коллектива учителей Нюхотской неполной средней школы: Петровский, Власов, Миронов, Кекконен.

Выше знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки

Вдохновленные историческими решениями XVIII съезда нашей славной коммунистической партии, мудрым докладом любимого Сталина мы, рабочие Олимпийского лесопункта Беломорского лесхоза, мобилизуем все свои силы на выполнение и перевыполнение плана по заготовке и вывозке древесины.

Имея неплохие результаты—к 15 апреля пункт выполнил полугодовой план по заготовке леса на 159 процентов, по вывозке на 82 процента,—мы будем еще лучше работать, выше поднимем знамя социали-

стического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки.

К великому пролетарскому празднику—Первое Мая—мы заготовим древесины на 170 процентов и вывезем на 100 процентов к полугодовому плану. Доведем среднюю выработку лесоруба до 15 фестметров в день и по вывозке 10 фестметров на одного возчика.

Весь годовой план выполним к 12 декабря 1939 года.

Начальник лесопункта А. Маслов
Зав биржей Т. Ганчук
Рабочие пункта: И. Соркин,
М. Колбаско, В. Володин и другие.

На 10 дней раньше срока!

Мы, рабочие и служащие Кировозерского сплавного пункта Беломорско-Сегозерской сплавоконторы, включаемся в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и обязуемся образцово подготовиться и провести все сплавные работы на нашем участке, закончить сплав на 10 дней раньше намеченного срока.

Сейчас, до вскрытия реки, мы приступили к срывке в реку лесоматериала, находящегося на биржах.

Мы вызываем последовать нашему примеру и соревноваться с нами рабочих и служащих Сумского сплавного пункта.

Начальник Кировозерского сплавного пункта Павлов
Рабочие: Пашков, Кобелев, Мокеев, Акимов, Третьяков, Иванов и другие.

Рост сбережений

Пять лет назад—на 1 января 1934 г.—трудящиеся Беломорского района хранили в сберегательных кассах свои сбережения в сумме 308 тысяч рублей. С ростом благосостояния населения, непрерывно возрастает и сумма вкладов.

К 1 января 1939 года она достигла 1 миллиона 447 тысяч рублей.

Наибольший рост вкладов на селе наблюдается в Надвоицкой сберкассе, которой заведует т. Баженова.

Колхоз „Волна“ завершает подготовку к севу

На днях на пленуме Шиженского сельсовета подведены итоги общественного смотра готовности колхоза „Волна“ к весеннему севу. В общественном смотре участвовала полеводческая секция сельсовета и колхозный актив.

Смотр показал, что колхоз успешно завершил подготовку к весенним полевым работам. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Бригада по смотру определила хорошее его состояние. Полностью засыпан семенной фонд картофеля, осталось вывезти на поля еще 170 возов навоза, заготовить 130 кг. золы и поставить на откорм лошадей. Это будет сделано в ближайшие дни.

Сегодня проводится кол-

хозное собрание, где будет утвержден состав сельскохозяйственных звеньев. За ними будут закреплены посевные участки, лошади и инвентарь.

Отстает заготовка жердей и кольев. Их требуется заготовить 2,5 тысяч штук. На завершение этой работы правление колхоза должно обратить серьезное внимание.

А. Селезнев.

Подготовка к 1 мая

НА СТ. СОРОКСКАЯ

Готовясь к 1 мая, железнодорожники ст. Сорокская проводят проверку выполнения социалистических обязательств, принятых рабочими и служащими в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки. Завтра на собраниях служб подводятся предварительные итоги соревнования.

На станции начинается рейд проверки готовности к летним перевозкам.

НА РЫБОЗАВОДЕ

15 агитаторов начинают сегодня беседы о первом мае в цехах и общежитиях Беломорского рыбозавода.

Накануне праздника в красном уголке завода состоится торжественное заседание. Затем драмкружок под руководством тов. Игнатевой покажет спектакль. 1 мая здесь будет проведен концерт, а на следующий день—детский утренник.

В СЕЛЕ ЛАПИНО

Кружки художественной самодеятельности лапинской избывчитальни деятельно готовятся к первомайскому концерту. Драмколлектив покажет колхозникам пьесу „Лотос“, затем выступит хор.

НА ЛЕСОЗАВОДЕ

Завкомом лесозавода № 2 устраивается выставка диаграмм, показывающих работу завода, рост профсоюзной организации и стахановского движения. Выставка будет оборудована в клубе им. С. М. Кирова.

ВОДНАЯ СТАНЦИЯ

Спортивное общество „Рыбник севера“ организует к летнему сезону водную гребную станцию. Уже приобретено 6 лодок.

Летом станция будет устраивать массовые катания на лодках, прием норм по гребле на значок „Готов к труду и обороне“.

Речь тов. АНДРЕЕВА А. А. на XVIII съезде ВКП(б)

(ПЕЧАТАЕТСЯ В КРАТКОМ ИЗЛОЖЕНИИ).

Глубокая и содержательная речь тов. Андреева на XVIII съезде ВКП(б) посвящена важнейшим организационным вопросам, а также задачам партии в сельском хозяйстве.

Тов. Андреев указывает, что самым главным, замечательным итогом организационной работы партии за время между XVII и XVIII съездами ВКП(б), безусловно, является воспитание и выдвижение многочисленных кадров на руководящую работу в партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации. Новых молодых кадров, поднятых снизу из передовых, растущих людей и стахановцев, а также окончивших высшие учебные заведения, у нас сотни тысяч.

„Заменой обанкротившейся в политическом и деловом отношении части кадров и выдвижением новых людей на руководящую работу наша партия сделала большое дело, она усилила себя,—говорит тов. Андреев.—Произошло оздоровление государственного и хозяйственного аппарата. В нашем партийном доме стало чище и свежее. Связь с массами и местами стала крепче. Новые люди привнесли непосредственный опыт практической работы снизу. Подхалимство и элементы морального разложения в значительной мере исчезли, ибо их поддерживали в прошлом люди с гнилым политическим нутром, что и определяло их моральное падение“.

Попрежнему самым серьезным в руководстве работой остается подбор людей и проверка исполнения. Руководящие кадры еще не усвоили этой задачи. Дело часто сводится к тому, что пекутся директивы, они повторяют друг друга, а проверки исполнения нет. Подбор людей часто поставлен весьма невнимательно.

Основные кадры врагов разоблачены и разгромлены. „Но это,—говорит тов. Андреев,—не должно нас располагать к благодушью...“

Задача заключается в том, чтобы и дальше разоблачать и парализовать все и всяческие попытки врагов вредить, вербовать кадры и вносить дезорганизацию в наши ряды“.

Большая часть речи тов. Андреева посвящена сельскому хозяйству.

Сельское хозяйство имеет огромные возможности, чтобы справиться с задачами, поставленными перед ним товарищем Сталиным.

„Нельзя недооценивать того,—говорит тов. Андреев,—что враги народа всех мастей, бесспорно, причинили немало вреда колхозам и совхозам вредительством в сельском хозяйстве. Теперь ясно, что врагами народа под руководством иностранных разведок был задуман и проводился план

широкой провокации. Использовались все средства для создания голода в колхозной деревне, для того, чтобы вызвать недовольство в стране. Трудно вообще поддается каким-нибудь выражениям та злоба и звериные средства, которые применяли враги, чтобы добиться своей цели. Пожалуй, человеческая история не знает ничего подобного тому коварству и той дикости, которые применяли враги народа.

...Но враги просчитались. Им пришлось столкнуться с десятками миллионов колхозного крестьянства, которые жить по-старому не хотят. Враги хотели подорвать колхозы. Это им не удалось. Они столкнулись со стеной окрепших колхозов, с ненавистью всего народа. Где же им, этим жалким козявкам, бороться против народа—великана и его партии. И народ страшно и раздавил этих козявок, а наши колхозы вышли из борьбы с вредителями еще более окрепшими“.

За время между XVII и XVIII съездами ВКП(б) закончилась техническая реконструкция сельского хозяйства. Количество МТС за это время возросло в 2 с лишним раза, а мощность тракторного парка в 3 раза. Количество комбайнов возросло в 6 раз.

Зажиточная жизнь колхозов стала фактом. Денежные доходы колхозов возросли по сравнению с 1934 годом в 3 раза. Доходы по трудодням колхозных дворов возросли в натуральной части в 2,5 раза, а в денежной—в 4 раза. Бескорытность полностью ликвидирована.

Огромные изменения произошли в колхозной деревне в политическом, культурном и социальном отношении.

Наше сельское хозяйство и земледелие—самое крупное, самое механизированное во всем мире. И все же, говорит тов. Андреев, оно остается в громадной зависимости от природной стихии, — это мы должны признать. Каждый год то в одной, то в другой части СССР от суховея, из-за недостатка влаги и осадков колхозы и совхозы теряют сотни миллионов пудов зерна и кормов.

При такой засухе, которая в прошлом году охватила Поволжье и некоторые наши центральные области, в стране при старом бы строе, при индивидуальном крестьянском хозяйстве был бы наверняка страшный голод, а миллионы крестьянских хозяйств разорились бы. При колхозном строе это исключено. Благодаря общественному хозяйству и механизированной обработке почвы колхозы, несмотря на большую засуху, собрали в целом достаточный урожай, чтобы выйти из трудного положения. Страна у

нас такая огромная, и строй у нас такой, при котором неурожай в одной республике и области компенсируется урожаем и помощью из других. У нас



А. А. Андреев.

голод исключен. При недостатке нашей партии и правительства не допустят, чтобы колхозники неурожайных районов голодали. Когда в прошлом году известная часть областей пострадала от неурожая, ЦК и СНК оказали помощь наиболее пострадавшим колхозам этих областей в размере 103 миллионов пудов натурой, по ссудам и скидкам, и свыше 350 миллионов рублей деньгами.

„Но терпима ли, товарищи, дальше такая слепая зависимость от стихии в нашем крупном механизированном сельском хозяйстве?—спрашивает тов. Андреев.—Не пора ли серьезно кончить с этой слепой зависимостью от дождичка? Мы имеем все основания вести наше сельское хозяйство, наше земледелие по-культурному, научному и вывести его из стихийной зависимости, потому что располагаем почти всеми необходимыми для этого средствами: лучшими сельскохозяйственными машинами, крупными, а не раздробленными участками земли, общественным хозяйством и громадным опытом в этом отношении. Многие колхозы и МТС в засушливых областях уже решили на деле эту большую задачу“.

Чтобы выполнить поставленную товарищем Сталиным задачу о сборе в ближайшие годы 8 миллиардов пудов зерна, нашим организациям придется серьезно поработать. Прежде всего надо ликвидировать потери, которые вызываются запозданием сева на два—три дня против сроков и тем, что сев вместо сжатых сроков (5—6 дней) растягивается на 15—17 дней. По озимому севу, как правило, наши МТС вообще не придерживаются строгих сроков. А это значит потерять от 1/4 до 1/3 урожая. Многие МТС и колхозы теряют часть урожая из-за плохой подготовки к уборке и из-за того, что растягивают ее на месяц, а то и больше. Только ликвидировав эти два недостатка, страна могла

бы уже получить, по крайней мере, несколько сотен миллионов пудов добавочного зерна и кормов.

Тов. Андреев на ярких примерах показывает огромные возможности повышения урожайности хлебов и технических культур. Тысячи колхозов, десятки бригад и звеньев добились блестящих результатов в получении высоких урожаев зерна, хлопка, льна, свеклы.

„Что это за люди? Не случайно ли они получают такие урожаи?—спрашивает тов. Андреев. И отвечает: „... Это люди, которые изучили и изучают природу растений на практике, на своем труде, овладевшие агротехнической наукой и двигающие эту науку вперед, создавая совершенно новые нормы и новые положения для сельского хозяйства. Эти люди достигли таких результатов своего труда потому, что любят свое дело“.

Тов. Андреев подробно останавливается на тех мероприятиях, которые позволяют стахановцам социалистического земледелия снимать высокие урожаи. Передовики сельского хозяйства применяют агротехнические меры во взаимной увязке, а не разрывая одну меру от другой. Передовики сельского хозяйства борются за влагу путем снегозадержания, обязательной и ранней зяблевой вспашки, подема паров, боронования посевов не только озимых но и яровых для устранения корки после дождей. Они борются с сорняками и за структуру почвы введением севооборотов, глубокой вспашки, лущевки, прополки посевов и очистки семенного зерна от сора. Они производят ранний сев в сжатые сроки и, как правило, яровизированными семенами по методу академика Лысенко.

Передовики сельского хозяйства добиваются более правильного размещения семян на площади и в этом отношении решительно ломают все традиционные нормы высева. Они обязательно применяют навоз и химические удобрения. Совершенно новое, что внесли в этом отношении передовики и чего не было в науке, — это подкормка растений удобрениями после посева. И, наконец, передовики урожайности борются за своевременную уборку.

Тов. Андреев останавливается далее на дисциплине и вопросах организации труда в колхозах.

Уравниловка в колхозах, в стоимости трудодня вне зависимости от результатов урожая и роста продуктивности скота, а также обезличивание труда колхозников в крупных бригадах, есть основное препятствие к дальнейшему росту производительности труда в колхозах.

Колхозники хотят, чтобы результаты их труда были видны не только на большом количестве трудодней, но и на высоте достигнутого урожая и продуктивности скота, чтобы труд их заслуженно ценился.

Тов. Андреев указывает, что надо решительно переходить на звеньевую организацию труда в колхозах и бригадах и на оплату и премирование труда индивидуально и по звеньям, в зависимости от урожайности. Надо помочь колхозам в правильном установлении норм выработки, проверенных через передовой опыт колхозов. В оплате труда должно учитываться не только количество выработанных трудодней, но и качество этой работы.

Огромное большинство колхозников работают добросовестно и старательно. Эти товарищи все настойчивее требуют упорядочить трудовую дисциплину в колхозах.

Есть еще известная часть колхозников, которая прикрывается званием членов колхоза, пренебрегает общественным трудом в колхозе, всячески раздувая личное приусадебное хозяйство. Совершенно очевидно, говорит тов. Андреев, что колхозы вправе требовать известного минимума труда в колхозе от каждого колхозника.

Тов. Андреев говорит далее об извращениях устава с.-х. артели.

„Был период, когда наши колхозы были еще слабы и не в состоянии были брать на себя полностью обеспечение потребностей колхозников за счет общественного хозяйства. Тогда правильно был поставлен вопрос о допущении личного хозяйства колхозника по скоту, приусадебных земель. Теперь, когда эта задача выполнена, все колхозники наделены коровами и усадьбами, и когда колхозы уже окрепли, надо ударение сделать на укрепление и расширение общественного колхозного хозяйства, повышение его роли в удовлетворении потребностей и доходов колхозников. Правильное сочетание личных интересов и общественных в колхозах остается основой колхозного строя, но личное хозяйство колхозных дворов должно все более носить узко-подсобный характер, а общеколхозное—возрастать как основное.“

Не безмерное расширение личного скота и приусадебных земель отдельных дворов колхозников, а только увеличение общественного хозяйства колхоза может обеспечить дальнейшее повышение материального уровня и зажиточности всех колхозников.

(Окончание—на 3 стр.).

Окончание речи тов. Андреева

Неправильный же подход и практика некоторых наших местных руководителей партийных и советских организаций привели к серьезным нарушениям колхозного устава, к тому, что кое-где личное хозяйство колхозного двора стало перерастать общественное хозяйство колхоза и превращается в основное, а колхозное, наоборот — в подсобное. Правильное соотношение в некоторых колхозах нарушалось. Доходы личного хозяйства от огородов, садов, молока, мяса и т. п. в некоторых колхозах стали превышать доходы по трудодням. Это не могло не отразиться отрицательно на состоянии трудовой дисциплины в колхозах.

Эти ненормальности в колхозах при единодушной поддержке всех колхозов и громадного большинства колхозников в основном уже исправлены, но еще не совсем.

Какие для нас уроки вытекают из всего этого? Необходимо быть подлинными руководителями и помощниками колхозов, а не наблюдателями. Не за-

стревать на достигнутых позициях, а двигать дело с укреплением колхозов дальше, переводя их на более высокую ступень общественного хозяйства.

Доля общественных доходов по трудодням и покрытие потребностей колхозников за счет общественного хозяйства должны возрастать, а доля личных доходов должна относительно сокращаться. Многие колхозы с успехом уже шагают по этому пути. Таковы организационные вопросы колхозов".

Надо серьезно взяться за организацию труда в колхозе в соответствии с опытом и требованиями передовых колхозов и колхозников. А колхозы могут и должны уважить просьбу товарища Сталина о выделении ежегодно для промышленности полутора миллионов молодых колхозников.

"Мы можем, — говорит в заключении тов. Андреев, — смело и бодро шагать вперед к окончательной победе коммунизма, потому что нас ведет великий продолжатель дела Ленина — наш Сталин!"

МАССОВЫЕ УЧЕНИЯ ОСОАВИАХИМОВЦЕВ

В 70 крупнейших городах СССР (Москва, Ленинград, Киев, Хабаровск, Баку, Минск и др.) проводятся массовые учения по противозащитной и противохимической обороне. После сигналов воздушной тревоги в домоуправлениях, школах, магазинах, в уч-

реждениях и на предприятиях трудящиеся, одев противогазы, продолжают нормальную работу.

Тренировочные учения по противозащитной и противохимической обороне продлятся до 1 мая.

(ТАСС).

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

НОВЫЙ БОЕВОЙ УСТАВ ПЕХОТЫ РККА

Во всех известных нам войнах решающую роль на полях сражений всегда играла пехота. "Без пехоты, — говорит товарищ Ворошилов, — ни танки, ни авиация, ни конница решить полностью задач сражений и войны не могут".

Вышедший в свет новый Боевой устав пехоты РККА (БУП-38), часть первая (боец, отделение, взвод) впитал в себя весь богатейший, многолетний опыт Рабоче-Крестьянской Красной Армии и является ценнейшим материалом для боевой подготовки мелких подразделений пехоты к ближайшему бою.

Победа над врагом куется еще до войны в повседневном, упорном, организованном труде, учебе и тренировке. Уменьше вести ближний бой играет решающую роль в том, чтобы достичь успеха малой кровью.

Революционный долг требует от каждого командира пехоты РККА постоянного стремления и готовности вступить в бой с противником с целью его унич-

тожения. Организуя наступление, командир должен всегда помнить, что только смелое, решительное и упорное продвижение вперед может обеспечить успех наступления и атаки. "Непрерывное, упорное, организованное продвижение вперед действует на противника сильнее, чем огонь с дальних расстояний".

Новый устав говорит о том, что отделение и взвод обязаны возможно ближе подойти к позиции противника, подготовить атаку огнем и смело, решительно "ворваться на позицию противника, поражая его ручными гранатами, огнем в упор, штыками и прикладами". Особое значение в этот решительный момент имеет ручная граната — "карманная артиллерия".

Ворвавшись на позицию противника, отделение должно сломить его сопротивление и продвинуться в глубь его расположения, помня, что его успех будет обязательно поддержан всем взводом и соседями.

Бой в глубине оборони-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА

ЦК ВЛКСМ, Наркомзем СССР и Наркомсовхозов СССР одобрили инициативу молодых стахановцев сельского хозяйства Тульской и Куйбышевской областей об организации Всесоюзного соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки за дальнейший подъем земледелия и животноводства.

Для премирования передовиков Всесоюзного соревнования установлены премии. Для передовых областей краев, и республик — три первых премии: переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ, Наркомзема СССР и Наркомсовхозов СССР и 75 тысяч рублей на культурно-бытовое строительство; 5 вторых премий — легковая автомашинка и 30 тысяч рублей — на культурно-бытовое строительство.

Для передовых районов установлено 5 первых, десять вторых, 20 третьих премий. Первая премия — переходящее Красное знамя и 30 тысяч рублей на культурно-бытовые нужды района; вторая — легковая машина и 10 тысяч рублей — на улучшение оборонно-физкультурной работы; третья — грузовая автомашинка и 5 тысяч рублей на оборудование Дома культуры.

Для колхозов, МТС и совхозов установлено 7 первых, 30 вторых и 40 третьих премий.

Итоги соревнования будут подведены 15 февраля 1940 года. (ТАСС).

тельной полосы противника является наиболее трудным. Управление боем в этот период значительно усложняется. Быстро меняющаяся обстановка не позволяет ожидать распоряжений. Инициатива, находчивость необходимы здесь больше, чем когда бы то ни было. "Равнение — только по передним" — таково требование нового устава.

Большое внимание устав уделяет взаимодействию пехоты с другими родами войск и службе боевого обеспечения. Не отрываясь от пехоты, танки должны непрерывно содействовать продвижению ее в глубь обороны противника. Вместе с тем и пехота, атакуя совместно с танками, должна также помогать им: уничтожать противотанковые средства противника, в первую очередь расчеты противотанковых орудий, указывать танкам цели, мешающие продвижению вперед, содействовать в преодолении препятствий.

Умелое использование огня своей артиллерии, пулеметов и других средств дает возможность с наименьшими потерями быстро сблизиться с противником

и решить исход боя.

Упорство в обороне — важнейшее требование нового устава. Упорная оборона таких небольших подразделений, как отделение и взвод, часто будет иметь решающее значение в бою с превосходными силами противника. Каждый боец, находясь в обороне и искусно замаскировавшись, в любой момент должен быть готов вступить в бой и отразить нападение противника, решительно уничтожая его огнем, гранатами, штыком.

В уставе подчеркивается, что отделение и взвод должны быть всегда готовы вести бой даже в полном окружении. Оставить позицию отделение может только по приказу командира взвода.

Воспитание в каждом бойце высоких качеств меткого, хладнокровного стрелка является важнейшей обязанностью командира: "меткий, хладнокровный и экономный стрелок — это и есть боец Рабоче-Крестьянской Красной Армии" (К. Ворошилов).

Устав особо подчеркивает, что достигнуть победы без больших потерь можно лишь тогда, когда наши намерения, силы и

Партийная жизнь

Рост партийных рядов

В прошлом году Беломорская районная партийная организация приняла в свои ряды более 80 рабочих, колхозников, представителей советской интеллигенции. Это — лучшие люди нашего района, до конца преданные делу Ленина — Сталина, испытанные в борьбе с врагами народа, проверенные на практической работе.

Рост партийной организации в текущем году заметно увеличился. В течение трех месяцев в партию принято 46 товарищей. В связи с подготовкой к XVIII съезду ВКП(б) и изучением его исторических материалов, чувствуется большой подъем партийно-политической работы. Это, естественно, сказалось на улучшении работы первичных организаций по росту партийных рядов.

В партию приняты депутат Верховного Совета Карельской АССР т. Филиппова, стахановец лесозаготовок Степан Гашков, Павел Свиньин, т. П. Савинов и И. Калугин, выдвинутые недавно начальни-

ками лесопунктов. Все они — хорошие агитаторы, сейчас разъясняют рабочим решения XVIII партсъезда.

Вступили в ряды ВКП(б) молодые педагоги т. т. Курганов и Шейгал. Они активно работают в комсомоле, серьезно повышают свой идейно-политический уровень, по-большевистски сочетают производственную работу с общественной.

На днях бюро райкома ВКП(б) рассмотрело заявление врача т. Мошкова, колхозниц Володиной и Исаковой о переводе из кандидатов в члены партии.

В апреле поступило еще 25 заявлений о приеме в партию. Эти заявления уже рассмотрены на собраниях первичных организаций и будут вскоре рассмотрены бюро райкома ВКП(б).

Задача первичных партийных организаций состоит в том, чтобы вовлечь вновь принятых товарищей в активную партийную жизнь, проявить неустанную заботу об их росте, повседневно интересуясь их производственной работой.

С. Логинов.

XI всесоюзный шахматный чемпионат ПЕРВЫЙ ТУР

16 апреля в Ленинградском клубе мастеров спорта состоялся первый тур XI всесоюзного шахматного чемпионата.

В турнире участвуют 18 человек: гроссмейстер Ботвинник, чемпион СССР Левенфиш, Рагозин, Юдович, Макогонов и др.

Первый же тур принес сенсацию. Левенфиш на 29-м ходу сдастся киевскому мастеру Погребы-

скому. Партия Ботвинника с москвичем Юдовичем на 25-м ходу закончилась ничью. Также ничью закончилась встреча Лисицина — Чеховера. Бондаревский на 27-м ходу выиграл у Пацова. Остальные пять партий (Белавенец — Рабинович, Рагозин — Романовский, Толуш — Дубинин, Кан — Котов, Чистяков — Макогонов) — отложены.

расположение частей неизвестны противнику. Боевой устав требует от каждого бойца, чтобы он строжайше хранил военную тайну. "Ничто — в том числе и угроза смерти — не может заставить революционного бойца Красной Армии в какой-либо мере разглашать военную тайну".

Изучая устав, каждый боец и командир должны помнить, что все его указания надо применять, сообразуясь с конкретной боевой обстановкой. Этого требует Народный комиссар обороны СССР, Маршал Советского Союза товарищ Ворошилов.

Бойцы, командиры и политработники запаса, члены Осоавиахима — могучего резерва РККА, — миллионы советских патриотов также должны изучать новый устав пехоты. Таким путем мы еще больше усилим мощь нашей родной Красной Армии и оборонноспособность Советского Союза.

Капитан Н. СТЕПАНОВ.

ЗА РУБЕЖОМ

Отклики на послание Рузвельта

Государственный секретарь (министр иностранных дел) США Хэлл опубликовал сообщение о том, как было принято послание Рузвельта во всем мире. В этом сообщении указывается, что страны Западного полушария и Европы с большим удовлетворением встретили послание президента США. „Это подтверждает, — говорится в сообщении, — что послание, имеющее целью сохранение мира, было сделано своевременно. По всему миру поднимается волна общественного мнения — этой самой могучей силы в пользу мира“.

Хэлл далее заявил, что он не получил ответа на послание от Германии и Италии.

Все японские газеты посвящают передовые статьи посланию Рузвельта.

Газеты открыто защищают агрессивные страны и резко нападают на Рузвельта.

ЗАБАСТОВКА ГОРНЯКОВ В США

В США с первого апреля бастует свыше 300 тысяч горняков в связи с отказом предпринимателей заключить новый коллективный договор. В результате этой забастовки в Нью-Йорке ощущается недостаток угля: создалась угроза прекращения работы электростанций, трамваев и метро.

ЯПОНСКИЕ ПОТЕРИ В КИТАЕ

За первую половину апреля на всех фронтах Китая произошло 323 боя, в которых японцы потеряли убитыми 22199 человек. Количество раненых не установлено. Китайцами захвачено много военного снаряжения и боеприпасов.

Японцы широко применяют отравляющие вещества

В настоящее время по всему центральному фронту китайские войска успешно развертывают наступательные операции. В ряде пунктов они нанесли японцам серьезные поражения. Против наступающих китайских войск японцы широко применяют отравляющие вещества, главным образом слезоточивые и чихательные.

Несмотря на применение отравляющих веществ, предпринятые китайской армией наступательные операции проходят с большим подъемом. (ТАСС).

АНТИФАШИСТСКИЕ ДЕМОНСТРАЦИИ В ЧИЛИ

В городе Сан-Антонио (Чили) состоялась антифашистская демонстрация протеста против захвата Италией Албании. В демонстрации участвовало одна тысяча человек. Демонстранты забросали камнями итальянского вице-консула. Полиция рассеяла демонстрацию.

Другая антифашистская демонстрация состоялась в городе Антофагаста перед помещением местной организации испанских фашистов. Демонстранты забросали помещение камнями.

К 20-летию со дня революционного восстания под руководством А. Марти на судах французской эскадры в Одессе (20 апреля 1919 г.)



На снимке: Андре Марти. (Фото-снимок 1919 г.)

ПАМЯТНИКИ В. И. ЛЕНИНУ В КОЛХОЗАХ УКРАИНЫ

В ряде колхозов Украины первое мая будут открыты памятники Владимиру Ильичу Ленину.

Памятники будут открыты в селах: Павловке (Днепропетровская область), Кумышине (Полтавская область) и др. Скульптура Владимира Ильича устанавливается также в колхозе имени Ильича Шполянско-го района.

СОВЕЩАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ

Председатели сельских советов Беломорского района выезжают сегодня в Петрозаводск на областное совещание председателей сельских советов Карелии.

ПОДГОТОВКА К СПЛАВУ

РЕЗУЛЬТАТЫ БЛАГОДУШИЯ

Уроки прошлого года сплава по р. Кочкомое достаточно поучительны. Отсутствие жилищ и элементарных удобств вызвало тогда огромную текучесть рабочей силы. Молевой сплав вместо 15 августа был закончен лишь 6 октября. Стоимость сплава обошлась на 65 тысяч рублей больше плановой.

Начальнику Кирозозерского сплавного пункта т. Пальчикову не следует забывать о печальных прошлогодних уроках. Помня о них, надо было по-большевистски подготовиться к предстоящей навигации. Тов. Пальчиков не сделал этого.

На сплаве будет занято до 125 рабочих, но руководители пункта не проявляют заботы об их жилье. Пальчиков не предоставляет—где он разместит 30 сплавщиков, занятых на окатке бревен и буксировке кошелей через оз. Тонкое, где будут жить рабочие в дер. Кочкомозеро? На пункте нет и четвертой части нужного количества кроватей, матрацев и одеял для рабочих.

Руководство Кочкомозерского сплавного пункта палец о палец не ударило для организации общественного питания.

Плохо на Кочкомое готовятся и гидротехнические сооружения. Так, например, правое крыло плотины, сдерживающей воды оз. Тонкого, на 30 сантиметров ниже нормальной высоты. В центральной плотине, построенной в верхотине р. Кочкомы, образовалась промина. Около плотины у Пало-бора необходимо взорвать мысок, мешающий пропуску леса.

Ни один из этих крупных недостатков не устранен, хотя все возможности сделать это—налицо. Вот пример. Задержку реконструкции лотка гидротехник Румянцев объясняет отсутствием пакли. Между тем, в Дуброво эта пакля есть. Начальник сплава Паль-

чиков инженер-мелиоратор Холин прекрасно знает, что гидротехнические сооружения не готовы. Знают, но не помогают молодому специалисту Румянцеву, отсиживаются в своих конторах.

Прямую угрозу сплаву представляет обломовская неповоротливость работников райлеспродторга (начальник т. Козелев), которые не завозят на участки Кочкомозерского сплава продовольственных и других грузов. Этот факт не волнует и не беспокоит руководителей сплава.

В оставшиеся дни руководители Кочкомозерского пункта, сплавной конторы и райлеспродторга обязаны наверстать упущенное, не благодушеествовать, а действовать быстро и решительно.

В. Рюмин.

Прогульщики наказаны

Бухгалтер Кирозозерского сплавного пункта Лайкачев И. Г. отправился на лыжах с отчетом в Беломорск. Вместе с ним в командировку поехал мастер К. Богданов и рабочий Никитин. В Надвоицах три приятеля пьянствовали в течение

трех дней. При этом бухгалтер Лайкачев потерял финансовый отчет и денежные документы на крупную сумму.

Пьяницы уволены с работы. Лайкачев, кроме того, привлекается к уголовной ответственности.

Как сохранить поголовье ягнят

В прошлом году в колхозах Беломорского района наблюдался большой падеж ягнят. Это—результат плохого ухода за овцами-матками, неумения работников животноводства сохранить поголовье овец. Чтобы избежать падежа ягнят, животноводы должны помнить и выполнять такие условия.

Суягных маток, особенно во втором периоде беременности, надо кормить лучшим кормом. Помещение, предназначенное для окота, надо утеплить, держать в чистоте, а за две недели до окота—продезинфицировать. В нем надо постоянно иметь сухую подстилку.

У только что родившегося ягненка надо на расстоянии 8—10 сантиметров от его тела перевязать суровой продезинфицированной ниткой пуповину, перерезав ее затем ниже перевязи. Конец пуповины смазывается иодом или другим дезинфицирующим средством.

Ноздри и рот ягненка надо немедленно очистить от слизи и обтереть тело его пучком соломы или сена. Для предохранения вымени матки от грязи, надо подстричь вокруг его шерсть.

Надо обязательно проверить есть ли молоко у окотившейся матки и позволя-

ет ли ли она ягненку сосать. Если овца не подпускает ягненка, а молоко у ней есть, надо обоих закрыть в клетку, пока они привыкнут друг к другу.

В целях нормального развития и регулярного кормления ягненка, ему нельзя давать залеживаться. Через час—полтора надо подгонять его к матке.

При соблюдении этих правил и улучшении ухода за овцами и особенно—за молодняком, колхозы смогут и должны полностью сохранить поголовье ягнят.

Зоотехник

М. Матюнина.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Забывшие рыбаки

Первого апреля Беломорский рыбозавод, отправляя нас на рыбные промысла в Княжью губу, обещал создать нормальные условия для промысла, обеспечить своевременную выплату заработной платы.

Слова руководителей завода разошлись с делом. Вот уже больше двадцати дней живем здесь, но не видим о себе заботы. Газет не получаем. Время отдыха занять нечем—нет ни игр, ни музыкальных инструментов. Зарплата за март еще не выплачена. На наши запросы рыбозавода ответа не шлет. Мы оказались в весьма незавидном положении „забытых рыбаков“.

Письмо подписали рыбаки 1-ой и 2-ой бригад в количестве 12 человек.

Бригадир-пьяница

Наш колхоз „Труженик“ в основном готов к весенней путине. Но недисциплинированность отдельных руководителей тормозит исправление имеющихся недоделок.

Вот бригадир Алексей Попов. Вместо того, чтобы работать, закрепить ловушки и карбаса за звеньями, он два дня подряд пьянствовал. Рыбаки это время вынуждены были бездельничать по вине пьяницы-бригадира.

Мы, рыбаки, требуем принять решительные меры к нарушителю трудовой дисциплины. На колхозном собрании надо обсудить недостойное поведение Попова и отстранить его от обязанностей бригадира.

Колхозники.

Когда в Юково будет кино?

Юковский колхоз „Калевалы“—один из передовых колхозов нашего района. Несмотря на это он почему-то не в почете у уполномоченного Карелкино В. Швецова. Сюда очень редко заезжает киномеханик. Последний раз кинопередвижка была здесь в феврале. После этого колхозники кино совсем не видели.

Сумский сельсовет и избачитальня не так давно предлагали киномеханику Комарову съездить в Юково и показать фильм „Ленин в октябре“. Но Комаров этого не сделал, категорически отказавшись от поездки, мотивируя тем, что он „подчинен только Швецову“.

Когда же т. Швецов даст распоряжение своим киномеханикам выехать в передовый рыбацкий колхоз?

И. Кононов.

Ответственный редактор В. ПАТАШЕВ